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Júliusi tájékoztató 

 

Tisztelt Tagszervezeti vezetők! 

Tisztelt Országos Vezetőségi tagok! 

 

Ezúton szeretnénk tájékoztatni Önöket a méhészeket érintő legfontosabb hírekről és 

aktualitásokról.  

 

A hírösszefoglaló előtt engedjék meg, hogy Bross Péter elnök úr üzenetét közöljük: 

 

Vissza a VIII. kerületbe! 
 

Július 3-án Budán, egy ügyvédi irodában ültem három idegennel és hivatalvezetőnkkel, dr. 

Pungor Adriánnal. Az egyik ismeretlen egy ügyvéd volt, aki egy adásvételi szerződést tett 

elénk. A másik két személy az eladók képviseletében jelent meg. Mi voltunk a vevők. Az 

adásvétel tárgya pedig egy ingatlan volt. Sok gondolat járt a fejemben, az elém tett szerződést 

annak ellenére átfutottam, hogy már majdnem kívülről tudtam a tartalmát. Az aznap aláírt 

szerződés története régre, nagyon régre nyúlik vissza… 

 

Az OMME 1879-es alapítása után 60 évnek kellett eltelnie ahhoz, hogy saját tulajdonú 

otthona legyen a magyar méhésztársadalom érdekképviseletének. 1939-ben elődeink 

megvásároltak egy többszintes belvárosi bérházat Budapest VIII. kerületében. Óriási 

előrelépés volt ez: a korábban bérelt Üllői úti irodából új, saját székházba költözhetett az 

egyesület. Az alagsorban műlépüzem létesült, a földszinten egy méhészbolt és az irodák 

kaptak helyet, az emeleti részt pedig lakások foglalták el, amelyeket bérbe adott az egyesület. 

Ám 10 évig sem tartott az öröm: 1948-ban a kommunisták államosították az épületet, 

magyarul elvették egyesületünk tulajdonát. És ami még fontosabb: működésünket is 

betiltották. A vagyon elvesztése akkor talán nem is fájt annyira, hiszen maga az egyesület is 

megszűnt. Akkoriban így mondták: „minden ment a közösbe”… 

No, de a „közösködésnek” kezdett látszani a vége, és koruk közgondolkodását 

meghaladó szemléletű, tudású méhésztársainknak hála, 1984-ben újjáalakult egyesületünk. 

A sors különös kegye, hogy ismét a főváros IX. kerületében, az Üllői úton, egy bérelt irodában 

kezdődött el az OMME újkori történelme. Kicsi volt, mindössze ketten dolgoztak benne, nem is 

a mienk volt – de létrejött, és elkezdhette a munkáját érdekképviseletünk. Jelenleg is élnek 

még néhányan – és vélhetően olvassák e sorokat – azok a méhésztársak, akik 40 évvel ezelőtt, 

fiatalon, részt vettek az alapítás, az irodakeresés és annak munkahellyé alakításának 

nehézségeiben. Kevesen, de bátrak és a szakma iránt elkötelezettek voltak. A kis Üllői úti 

iroda idővel szűkössé vált, s felvetődött a gondolat: szükség lenne egy nagyobb, lehetőleg 

saját tulajdonú székházra. 2002-ben e célra 1000 forintos „téglajegyeket” bocsátott ki az 

OMME, amiből körülbelül 6 ezret vásároltak meg a méhészek. Az így befolyt összeget ki tudta 

egészíteni egyesületünk, és sikerült az Üllői úti bérelt irodától néhány száz méterre, a Viola 

utcában megvásárolni egy műemlék épület felének alagsorát. A 120 négyzetméteres ingatlan 

akkor maga volt a csoda! Az időközben négy munkatársra bővült irodában nemcsak nekik, 
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hanem még az intézőbizottság üléseinek is jutott hely. 54 évvel székházunk államosítása, 

18 évvel az újraalapítás után ismét saját tulajdonú ingatlannal rendelkezett a fővárosban az 

OMME! Igaz, a parkolás nehézkes, az épület egyik része szuterén, a másik egy párás pince, 

amely folyamatos szellőztetést igényel – de a miénk! 

Azóta 23 év telt el. A világ és a körülmények alaposan megváltoztak: immár tíz 

munkatárs dolgozik az irodában, és gyorsan változó jogi és szakmapolitikai környezetben még 

gyorsabban és többször kell reagálnunk az ágazatot érintő eseményekre, jogszabályokra. 

Sokkal több szolgáltatást nyújtunk tagjainknak – miközben tagságunk létszáma a 23 évvel 

ezelőttinek a többszörösére emelkedett. Szakmaközi státuszunk és szakmai munkánk állandó, 

fontos tárgyalópartnerré emelte egyesületünket az élet minden területén, legyen az ágazati 

jogszabályalkotás, élelmiszerbiztonság, környezetvédelem, ismeretterjesztés és még 

sorolhatnám. Utóbbi mondatot azért is írtam le, mert e társadalmi szerepvállaláshoz, elnézést 

érte, de röviden csak úgy tudom megfogalmazni, hogy „illik szépen kinézni”. Más szavakkal: 

eljött az ideje, hogy a hazai méhésztársadalmat reprezentáló szervezet méltó helyszínen tudja 

képviselni a szakmát. A tavaszi küldöttgyűlésen többek között ezért javasolta az elnökség, 

hogy a küldöttek hatalmazzák fel, adjanak engedélyt arra, hogy ha kedvező lehetőség adódik, 

vásárolhasson az elnökség az OMME számára egy új irodát, székházat. 

Örömmel jelentem: adódott ilyen lehetőség. Először csak az OMME munkatársai, 

majd két alkalommal az elnökség is megtekintette azt az ingatlant, amelyet végül 

megvásároltunk. Nagyon sok eladó épületet néztünk meg korábban, de mindig akadt valami, 

ami végül elbizonytalanított minket. Ez volt az első olyan ingatlan, amelyre mindenki 

rábólintott, örömmel csettintett – ez igen, ez méltó a magyar méhésztársadalom képviseletére! 

Az új ingatlan, amelyet inkább nevezhetünk székháznak, mint irodának, egy önálló, régi, az 

1910-es években épült ház Budapest VIII. kerületében, a Tisztviselőtelepen. Patinás, mint 

egyesületünk. 824 négyzetméteres telken egy 3 szintes, összesen 330 négyzetméteres épület, 

remek állapotban.  

Oly sok kétely merült fel a vásárlással kapcsolatban a tavaszi küldöttgyűlésen – de 

szögezzük le, hogy ellenszavazat nélkül, néhány tartózkodás mellett, óriási többséggel 

szavazták meg az új székház megvásárlását a küldöttek. Hadd oszlassam el most röviden az 

akkori kételyeket: 1. Az OMME egyedüli tulajdonosa az új székháznak, nem lett tulajdonos 

vagy társ az OMME Magyarország Kft. 2. A vételár átutalása után az OMME gazdálkodása, 

pénzügyi helyzete stabil maradt. 3. Nem vettünk fel kölcsönt. 4. Nem kell értékesíteni meglévő 

ingatlanjainkat – bérbeadásuk folyamatát máris elindítottuk. 

Szeretném megköszönni mindenkinek a támogatását, akinek köze van ahhoz, hogy 

megvásárolhattuk új székházunkat. Köszönet jár minden tisztségviselőnek, legyen az OMME- 

vagy tagszervezeti tisztségviselő, vagy egyesületi tag, aki gondolkodásával, akaratával, 

szakmai elkötelezettségével, tagdíjával hozzájárult ahhoz, hogy méltó otthonunk legyen a 

fővárosban! A sors különös kegye: 86 év elteltével visszatértünk a VIII. kerületbe! 

 

Bross Péter 
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Az alábbi összefoglalóban részletesen áttekinthetik a legfrissebb fejleményeket, valamint 

azokat a lehetőségeket, amelyek a méhészek számára elérhetők a júliusi hónapban. 

Továbbá, ha bármilyen kérdésük vagy észrevételük lenne, szíveskedjenek az 

elérhetőségeinken jelezni nekünk! 

 

Méhészeti Támogatások 2025 
 

Ezek a támogatások korábban a Méhészeti Nemzeti Program néven voltak ismertek, és céljuk, 

hogy segítséget nyújtsanak a méhészek számára különböző tevékenységeik során.  

 

Rendezvényekkel kapcsolatos kérelmek 

Felhívjuk a Méhész szervezetek vezetőinek, titkárainak a figyelmét, hogy a rendezvények 

esetében a benyújtási határidő a rendezvény zárónap hónapját követő második hónap 

utolsó napja. Ez különösen fontos a méhészeti rendezvények, konferenciák, oktatások és 

egyéb események támogatása érdekében. 

 

Gyógyszer-cukor 

Tájékoztatjuk a méhésztársakat, hogy a kérelmek 2026. május 6-ig nyújthatók be. A 

számlákteljesítése 2025. május 1. és 2026. április 30. napja közötti lehet.  

 

Elkészült az aktuális támogatási táblázat 

Tájékoztatjuk a Méhésztársakat, hogy a Méhészeti Ágazat Támogatása jogcímei (korábbi 

nevén Nemzeti Program) 2025-ben is folyamatosan benyújthatók. A 10/2024. (III. 25.) AM 

rendelet alapján elkészítettük az aktuális támogatási segédtáblázatot. Az összefoglaló 

tartalmazza az egyes támogatott eszközök listáját, beadási határidejét és az igénybevétel 

feltételeit. A táblázat a honlapunkon érhető el ezen a címen: 

 

https://www.omme.hu/tamogatasok/elkeszult-az-aktualis-tamogatasi-tablazat/ 

 

Méhészegyesületek figyelem! 

Továbbra is nyújthatók be kérelmek OMME tagszervezetek számára vásárolt kommunikációs 

eszközökre. Támogatott eszközök listája:  fénymásoló, nyomtató, szkenner, projektor, 

számítógép, operációs rendszer, irodai programcsomag, informatikai adattároló eszköz 

A támogatás mértéke legfeljebb 200.000 Ft. 

 

Méhanya támogatás 

 
Felhívjuk a figyelmet, hogy közeleg a méhanya támogatás benyújtási határideje. A 2024. 

augusztus 1-e és 2025. július 31-e között keletkezett számlák benyújtási határideje 

augusztus 3.  A támogatás mértéke petéző méhanya esetben 2250 Ft/méhanya, anyabölcső 

esetében 1000 Ft/bölcső. 

A méhanya támogatás a tárgyévben legfeljebb egy alkalom, 

• a nyilvántartásba vett állomány 120%-a 50%-ának megfelelő számú párzott, petéző 

méhanyára 

• a nyilvántartásba vett állomány 120%-a 50%-ának megfelelő számú 

párzatlan méhanyára 

• a nyilvántartásba vett állomány 120%-ának megfelelő számú anyabölcsőre 

vagy a fentiek tetszőleges kombinációjára az állomány 120%-ának mértékéig vehető igénybe. 

 

Hiánypótlások 

https://www.omme.hu/tamogatasok/elkeszult-az-aktualis-tamogatasi-tablazat/
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Figyelem! A Magyar Államkincstár ügyintézői folyamatosan dolgozzák fel és értékelik a 

beadott támogatási kérelmeket. 

 

Kérjük a méhészeket, hogy akiknek van valamilyen beadott támogatási igényük, legalább heti 

rendszerességgel ellenőrizzék e-mail fiókjukat. Hivatalos értesítés esetén pedig vegyék 

figyelembe, hogy a teljesítésre kiszabott határidőt ne lépjék túl. 

 

Ellenőrzések 

 
A legnagyobb tavaszi méhészeti munkánk idejében, április végén – május elején sok 

méhésztárs 2023-as állatjótéli támogatását ellenőrizte a Magyar Államkincstár. Az 

ellenőrzések során – a méhésztársak jelzése alapján – sokszor szakmailag teljesen érthetetlen 

dolgokat kértek az ellenőrök. Egyesületünk összeszedte ezeket, „egy csokorba” raktuk és a 

problémák felvetésével, szakmai javaslatainkkal együtt levelet küldtünk az illetékeseknek 

abban a reményben, hogy a 2024-es év ellenőrzésekor, majd jövőre, 2026-ban például nem 

fogják kérni a 2022-2024-es ciklusban vállalt méhcsalád létszámot. Továbbra is kérjük a 

méhésztársakat, hogy a támogatásokkal kapcsolatos ellenőrzések során szerzett 

tapasztalataikat osszák meg vármegyei szaktanácsadóinkkal, akik ezeket jelzik a központi 

irodának – így tudjuk elérni azt, hogy próbáljuk „ésszerű” mederben tartani az állatjóléti 

támogatások szükséges helyszíni ellenőrzéseit. 

 

Helyesbítés a kisüzemes pályázattal kapcsolatban 
 

Tájékoztatjuk a méhésztársakat, hogy a Méhészújság 2025. júniusi számában megjelent, 

„Rohanó lehetőségek a pályázatban, újdonságok és a hétköznapok teendői” című cikkben 

szereplő kisüzemes pályázattal kapcsolatban megjelenő kifizetési kérelem dátumára 

vonatkozóan Bokor István méhésztársunk a Magyar Államkincstár állásfoglalását kérte. Ez 

alapján a cikkben megjelent információt az alábbiak szerint helyesbítjük: 

A cikkben az alábbi állítás szerepel: 

„2. Annak, aki 2021 júniusában vagy előtte kapta meg a támogatói okiratot, most a június 30-

i határidő jogvesztő, ha elmulasztja.” 

A Magyar Államkincstártól a következő válasz érkezett ezzel kapcsolatban: 

„A jelenleg hatályos VP2 6.3.1-20 Mezőgazdasági kisüzemek támogatás felhívás 3.4.1.1 II/6. 

pontja alapján záró kifizetési kérelem benyújtásra az alábbiak szerint van lehetőség minden 

évben, de nem korábban, mint a Támogatói Okirat hatálybalépésétől számított 3. év vége. 

• Amennyiben 2021. évben kapott Támogatói Okiratot, akkor kifizetési kérelmet 

legkorábban 2025.03.01. és 06.30. között, legkésőbb 2026.03.01. és 06.30. között 

jogosult benyújtani. 

• Amennyiben 2022. évben kapott Támogatói Okiratot, akkor kifizetési kérelmet 

legkorábban 2026.03.01. és 06.30. között, legkésőbb 2027.03.01. és 06.30. között 

jogosult benyújtani. 

1. benyújtási időszak: a teljesítést követő év március 1. – május 5. között vagy 

2. benyújtási időszak: a teljesítést követő év május 6. – június 30. között. 

Határidő-hosszabbításra nincs mód és lehetőség.” 

Köszönjük olvasónknak az észrevételt és az állásfoglalás kérését! 

 

Elindult a méz visszahagyás bejelentő felülete  
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Tájékoztatjuk a méhésztársakat, hogy a mai naptól elindult a "Méh állatjóléti támogatás" méz 

visszahagyás bejelentő felülete. Azon méhészek, akik március 13-ig benyújtották a igényüket 

a 2029. december 31-ig tartó időszakra, évente egyszer kötelesek a 4 kg méz visszahagyását 

bejelenteni. Emlékeztető a pályázati felhívásból:  

A méz visszahagyására vonatkozó kötelezettség keretében a kedvezményezett köteles a 

támogatott méh-tenyészetben, méhcsaládonként, évenként egy alkalommal, a mézelvételkor 

(pergetéskor) 4 kg mézet visszahagyni. 

Fontos! A felhívás értelmében nem szükséges pergetéshez kötni a méz visszahagyását. 

A felhívás értelmében: 

Amennyiben méhcsaládonként a kaptárokban található méz mennyisége nem indokolja a 

mézelvételt, de a méhcsaládok számára a 4 kg méz rendelkezésre áll, úgy a 

mézvisszahagyásra vonatkozó kötelezettség teljesítését abban az esetben lehet teljesítettnek 

tekinteni, amennyiben a 4. pont szerinti Kincstár felé történő bejelentés a visszahagyást 

megelőzően 3 munkanapon belül megtörténik. 

A felület elérése ügyfélkapus bejelentkezés után: Elektronikus kérelemkezelés/ KAP ST 

Vidékfejlesztési támogatások (2023-2027)/ Állattenyésztési ágazat/ KAP ST- Méh 

állatjólét/ Pergetés bejelentés 2025 

Bejelentkezni ezen az oldalon lehetséges:  

https://e-kerelem.mvh.allamkincstar.gov.hu/enter/ 

A honlapunkon megtalálható a Magyar Államkincstár által készített útmutató is. 

 

Tűzgyújtási tilalom 
 

Jelen hír megírásakor a kánikula, a tartós csapadékhiány és a növekvő számú szabadtéri tüzek 

miatt 2025. július 09-től 14 vármegyére terjesztette ki a hatóság a tűzgyújtási tilalmat. Az 

intézkedés Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar, Jász-

Nagykun-Szolnok, Békés, Nógrád, Heves, Csongrád-Csanád, Győr-Moson-Sopron, 

Komárom-Esztergom, Fejér, Tolna, Bács-Kiskun és Somogy vármegyéket érinti. 

Figyelem! Kérjük a méhésztársakat, hogy folyamatosan kövessék a tűzgyújtásra vonatkozó 

hatósági felhívásokat a nyári méhészeti szezon ideje alatt! 

A csapadékmentes időjárás következtében a száraz növényi maradványok már csekély 

légmozgás vagy terephatás esetén is gyorsan lángra kapnak. Egy-egy szabadtéri tűz rövid idő 

alatt 15–30 méteres lángmagasságú, erdőállományokat is veszélyeztető koronatűzzé 

alakulhat.  

Mit jelent a tűzgyújtási tilalom? 

A tűzgyújtási tilalom, vagy más néven fokozott tűzveszély, idején szigorúan tilos tüzet 

gyújtani az erdőterületeken, a fásításokban, valamint az ezektől számított 200 méteres 

körzeten belül található külterületi ingatlanokon. Ez azt jelenti, hogy:  

• Az erdőkben és a kijelölt tűzrakó helyeken nem szabad tüzet gyújtani. 

• A vasút és közút menti fásításokban is tilos a tűzgyújtás. 

• Parlag- és gazégetés sem megengedett ezeken a területeken. 

•  Kerti bográcsozás, szalonnasütés, grillezés magáningatlan területén nem tiltott. 

• Ugyancsak engedélyezett nyílt lánggal működő, vagy tűzveszélyes munkaeszközök 

(benzines fűkasza) használata magáningatlan területén. 

 
Miért van szükség a tűzgyújtási tilalomra? 

A Nébih (Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal) szerint a tűzgyújtási tilalom elrendelése 

és visszavonása több tényezőtől függ: 



6 

• Meteorológiai körülmények: Az időjárás jelentős hatással van a tűzveszélyre. Száraz, 

meleg időben nagyobb a kockázat. 

• Biomassza szárazsága: Az erdőkben található élő és holt növényzet szárazsága szintén 

befolyásolja a tűzgyújtási tilalmat. 

• Keletkezett tüzek gyakorisága: Ha gyakran keletkeznek tüzek, az indokolttá teheti a 

tilalom fenntartását. 

 

Mit tehetünk mi? 

Fontos, hogy mindannyian betartsuk a tűzgyújtási tilalom szabályait, és óvjuk a természetet a 

tűzveszélytől! Ezzel nemcsak saját biztonságunkat, hanem környezetünk épségét is megóvjuk. 

Kérjük, hogy a tilalom idején fokozott figyelemmel járjunk el, és ha tüzet észlelünk, azonnal 

értesítsük a hatóságokat, valamint kérjük a méhészeket, hogy fokozottan figyeljenek a 

tűzveszélyes eszközök biztonságos használatára a méhészeti munkájuk során! 

Az aktuális tűzgyújtási tilalomról az www.erdotuz.hu  oldalon található térkép segítségével 

tájékozódhatnak az érdeklődők.  

 

Méhlopások 
 

Két jelentős méhlopás is történt június közepén, amelyek súlyos veszteségeket okoztak a 

méhészeknek. 

Mák Csaba méhésztől június 10–12. között 12 darab Varga-féle pároztató habkaptárt 

loptak el a Sóskút közeli telephelyéről. A telephely olyan területen található, ahová idegenek 

ritkán járnak, ezért feltételezhető, hogy a tettes(ek) ismerhették a méhész szokásait és 

járművét, illetve jártasak a méhészkedésben. Mák Csaba kéri, hogy ha valaki eladásra kínálja 

a kaptárokat, vagy bárhol felismeri azokat, hívja a 06 30 449 3518 telefonszámot. 

A másik esetben Hegedűs Antal méhésztársunk 15 Hunor rendszerű méhcsaládját, 

valamint 43 darab 1/2NB méztéri fiókját tulajdonítottak el június 13–15. között 

Hegyeshalom Irénmajor (062 hrsz.) területéről, egy facéliás területről. A méztéri fiókokban 

összesen mintegy 500 kg méz volt, a kár értéke meghaladja az 1,5 millió forintot. A 

méhcsaládok tenyészetkódja: 9412688, a kaptárak zöld, szürke vagy mártott fa színűek, 

higiénikus aljjal ellátva. A rendőrségi feljelentés és helyszínelés megtörtént. Aki bármilyen 

információval rendelkezik az eltűnt eszközökkel kapcsolatban, kérjük hívja méhésztársunk 

+36 30 348 0394-es telefonszámát! Köszönjük! 

Az eszközök honapunkon megtekinthetőek. 

 

Bemutatkozott a magyar méhészet az Oszakai világkiállításon 

 
2025. évi Oszakai Világkiállítás keretében megrendezett „A fenntarthatóság a méhészeti 

ágazatban” című szakmai konferencián hazánkat magyar méhészek képviselték, az Országos 

Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) delegációjának részvételével. A rangos nemzetközi 

esemény kiváló alkalmat teremtett arra, hogy Magyarország bemutassa méhészeti 

hagyományait, egyedülálló termékeit és a fenntarthatóság iránti elkötelezettségét. 

A program során először Arany Ildikó (Bükki Nemzeti Park Igazgatóság, Magyar Agrár- 

és Élettudományi Egyetem) tartott előadást a méhek ökológiai és növénytermesztési 

szerepéről, különös tekintettel a klímaváltozás méhészetre gyakorolt hatásaira. Ezt követően 

„Négy évszak a magyar méhészetben” címmel vetítették le a hazai méhészek munkáját 

bemutató rövidfilmet.  

https://www.erdotuz.hu/
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A folytatásban Dr. Bónai András, az OMME képviseletében, a szántóföldi és természetes 

méhlegelők elmúlt 30 évben történt változásait ismertette, majd Stencli Ferenc innovatív 

magyar méhészeti termékeket mutatott be a nemzetközi közönségnek. 

A rendezvényt egy panelbeszélgetés zárta „A magyar akácméz a társadalmi és 

természeti fenntarthatóság tükrében” címmel, amelyen részt vett Ondré Péter (AMC), 

Arany Ildikó, Stencli Ferenc és Dr. Bónai András, a beszélgetést Egri Lilla, az 

Agrárminisztérium képviselője moderálta. A résztvevők közösen mutatták be a hazai 

edukációs programokat és a mézfogyasztás népszerűsítését célzó törekvéseket. 

 

A magyar szereplők hangsúlyozták: hazánk az Európai Unió egyik vezető méhészeti 

nagyhatalma, ahol 1,2 millió méhcsaládot gondoz mintegy 20 ezer méhész. A méhsűrűség 

kiemelkedő, minden négyzetkilométerre átlagosan 13 méhcsalád jut. Az éves méztermelés 

25–30 ezer tonna között mozog, amelynek 60%-a külpiacokra kerül. Kiemelt szerepet kap a 

hungarikumnak számító akácméz, amely iránt Japánban is nagy az érdeklődés. 

A magyar küldöttség célja az volt, hogy felhívja a figyelmet a méhészet előtt álló környezeti 

és technológiai kihívásokra, valamint arra, hogy a fenntarthatóság csak akkor biztosítható, ha 

a szakma folyamatosan alkalmazkodik a változó körülményekhez, és nyitott az innovációra. A 

bemutatott magyar fejlesztések és termékek nemzetközi érdeklődést váltottak ki, ezzel is 

erősítve hazánk pozícióját a világ méhészeti térképén.  

 

Szakmai megbeszélés Várhelyi Olivér EU biztossal 
 

Mint azt jeleztük korábban, a Magyar Madártani Egyesülettel, a Magyar Természetvédők 

Szövetségével és a Magyar Biokultúra Szövetséggel közösen levelet intéztünk Várhelyi 

Olivér, az EU egészségügyi és állatjóléti biztosához.  

Május 27-én a szervezetek online megbeszélést tartottak Várhelyi Olivér EU Biztos úrral. 

A megbeszélésen elhangzott, hogy az EU biodiverzitás és a „szántóföldtől az asztalig” 

elnevezésű stratégiájában fokozott figyelmet fordítanak arra, hogy a gazdákat ösztökéljék a 

környezetre kevésbé káros növényvédelmi készítmények használatára, pláne, ha az alternatív 

készítmények nem drágábbak, de ugyanolyan hatékonyak. Az ún. kritikus, kutatók által 

veszélyesnek minősített szerek kiváltását igyekeznek felgyorsítani. De! Egyértelműen 

kijelentette a Biztos, hogy csak abban az esetben javasolnak kivonásra készítményt, 

hatóanyagot, ha a gazdáknak marad alternatíva, vagy tudnak új alternatívát nyújtani. A 

hatóanyagok és készítmények engedélyezése jelenleg nagyon drága és hosszú ideig tart – 

ezt a folyamatot próbálja a Bizottság gyorsítani és olcsóbbá tenni. Ez nem az jelenti, hogy az 

ún. védelmi szint ezzel csökkenne, de egyértelmű, hogy új, hatékony, olcsóbb és 

környezetbarátabb, főleg biocid készítményekre van szükség az uniós mezőgazdaságnak. 

Személyesen ő kérte az engedélyezésekben kulcs szerepet játszó Európai 

Élelmiszerbiztonsági Hivatalt (EFSA) a folyamatban lévő engedélyezések gyorsítására a 

minőségi követelmények megtartása mellett. Kiemelte a Biztos, hogy a mezőgazdaság Európa 

egyetlen olyan szektora, ahol van és nagymértékű az önellátás. Ezt nem szabad kockáztatni, 

de egyértelmű az is, hogy minden, a környezetre és emberre jelentős kockázattal bíró anyagot, 

amit felhasznál a mezőgazdaság, be kell tiltani. 

Teljesen egyetértett azzal a felvetéssel, hogy elfogadhatatlan az, hogy az Unióban betiltott 

hatóanyagokat – importtal- visszaengedjük az élelmiszereinkben. Erről már döntött a 

Bizottság, nem szabad az MRL-re (maximum hatóanyag érték) hivatkozva megengedni, hogy 

az import útján az emberi egészségre kockázattal bíró hatóanyagokat tartalmazó élelmiszerek 

kerüljenek be az Unió piacaira. Érvényt kell tudni szerezni ennek a döntésnek. 
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Szót ejtettünk a Közös Agrárpolitika (KAP) következő ciklusáról, melynek egyértelmű 

üzenete az, hogy olyan technológiát adjon gazdák kezébe, amivel csökken a környezeti 

terhelés a hatékonyságot megtartva. 

Kiemelten foglalkoztunk a méz helyzetével is. Rövid helyzetértékelésünkre a Biztos úr 

elmondta, hogy valóban kívánni valót hagy maga után az Unióba érkező mezőgazdasági 

termékek minőségének vám-ellenőrzése. A két legnagyobb fogalmú kikötőben, 

Antwerpenben és Rotterdamban a beérkezett termékek mindösszesen 5%-át ellenőrzik 

szúrópróbaszerűen, ami gyakorlatilag a nulla szintet jelenti. Ezt a számot feltétlen növelni 

kell. További felvetésünkre, mit pl. a 3. országbeli méz-export cégek nemzeti, azaz nem uniós 

auditjáról, mely 2024. november végéig zajlott le, szintén egyetértett abban, hogy ez nem volt 

elégséges, és mint Biztos, mindenféleképpen javasolja az ún. ellenőrző missziók 

erősítését. A Biztos teljesen tisztában volt a mézpiaccal kapcsolatos napi problémákról és 

ágazatunk problémájáról. Megállapodtunk abban, hogy az OMME mielőbb összegyűjti és 

írásban benyújtja számára az általunk tapasztalt problémákat. 

 

Ázsiai lódarázs észlelése – Segítsük együtt a védekezést! 
 

Az ázsiai lódarázs (Vespa velutina) egy inváziós faj, amely Európa több országában gyorsan 

terjed, és sajnos már Magyarországon is megjelent. Ez a rovar különösen veszélyes a 

méhészetekre és a természetes beporzókra, mert nagy számban támadja a méheket, ezzel 

súlyos károkat okozva a méhcsaládokban. 

Hogyan ismerhetjük fel? 

• Mérete kisebb, mint az őshonos európai lódarázsé, körülbelül 2,5-3 cm hosszú. 

• Teste sötét színű, a potroha vége sárgás-narancssárga. 

• Lábai alsó része jellegzetesen sárga. 

• Fészküket a szabadban, általában magas fákon, illetve bokrokon, de akár talajszintre is 

építhetik 

Miért veszélyes? 

• Aktívan vadászik házi méhekre, egyetlen kolónia akár több tízezer méhet is 

elpusztíthat. 

• Gyorsan terjed, és megzavarhatja a helyi ökoszisztémát. 

Kérjük a lakosság segítségét! 

Ha ázsiai lódarazsat vagy annak fészkét észleli, kérjük: 

• Fotózza le a rovart vagy a fészket. 

• Küldje el a képet és az észlelés helyszínét az OMME hivatalos e-mail 

címére: velutina@omme.hu. 

Egyesületünk elkészített egy tájékoztató szórólapot, amely röviden bemutatja az ázsiai 

lódarazsat, elterjedésének veszélyeit, és összehasonlítja az őshonos lódarázzsal.  

Az ázsiai lódarázsról készült szórólapunk megtalálható honlapunkon: 

https://www.omme.hu/azsiai-lodarazs/ 

 

 

Elvándorlás zárlat alatt álló területről 
 

Sajnálatos módon, az ország több területén előfordult, hogy a vándorméhészetek, a mézeltetés 

ideje alatt, méhegészségügyi zárlat alá kerültek. Így, fontosnak tartjuk az idevonatkozó  – 

mármint az elvándorlás zárlat alatti területről – szabályok ismertetését: 

70/2003. (VI. 27.) FVM rendelet a méhállományok védelméről és a mézelő méhek egyes 

betegségeinek megelőzéséről és leküzdéséről 

8.§ (1) A zárlat alól a nem fogékony állatokra felmentés adható. 

https://www.omme.hu/azsiai-lodarazs/
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a0300070.fvm
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a0300070.fvm
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(2) A községi zárlat alatt álló terület helyi zárlat alatt nem álló méhészetéből – a járási 

főállatorvos engedélyével – a méheket az egyes betegségeknél megállapított, a zárlat 

enyhítésére vonatkozó különös szabályok szerint lehet kiszállítani. A kiszállítás csak olyan 

helyre történhet, amely méhbetegség miatt helyi zárlat alatt nem áll. 

(3) A járási hivatal az engedélyt a hatósági állatorvos által kiállított állatorvosi igazolás 

alapján adja ki. Ha a kiszállítás másik állat-egészségügyi kerület vagy vármegye területére 

történik, az engedély csak a fogadás helye szerint illetékes vármegyei kormányhivatal 

hozzájárulásával adható ki. Ha a méhcsaládokat másik község területére szállítják, a két hely 

között – a méhek visszarepülési veszélye miatt – legalább tíz kilométer távolságnak kell 

lennie. 

(4) A méhészet tulajdonosa köteles a méhek – zárlat alatt nem álló területre történő – bevitelét 

letelepedése után, az érkezést követő munkanapon a 3. számú melléklet szerint a települési 

önkormányzat, fővárosban a kerületi önkormányzat jegyzőjénél bejelenteni. A méhek 

bevitelét a területileg illetékes járási hivatalnak is be kell jelenteni és a szállítási engedélyt is 

át kell adni. 

 

Újabb elismerésben részesült a természetfilmünk 
 

A 2025-ös FROME INTERNATIONAL CLIMATE FILM FESTIVAL-on (Egyesült 

Királyság) „A méhészet 4 évszaka: Nyár” című természetfilmünk, Poroszka Magyar Zsolt 

rendezésében, KIEMELKEDŐ ELISMERÉSBEN részesült, Profi kategóriában! A 

fesztivál szervezői a filmünket tovább népszerűsítik az Egyesült Királyság különböző 

eseményein. 

Amennyiben még nem látta a filmet, Youtube-csatornánkon megtekintheti. 

 

Mit tegyünk méhmérgezés estén? 
 

Tekintettel arra, hogy a mezőgazdaságban megkezdődtek az aktív növényvédelmi munkák, 

intézkedések, a következőkre szeretnénk felhívni a méhészek figyelmét: 

Minden olyan rendellenes állapotot (mint például: méhmérgezés gyanúja, egyéb okból történő 

méhelhullás), jelentsék a hatóság felé a következő módon: 

- haladéktalanul értesítsék a területileg illetékes méhegészségügyi felelőst és hatósági 

állatorvost, akik a hatósági eljárási rend szerint kötelesek értesíteni az Élelmiszerlánc-

biztonsági és Állategészségügyi Igazgatóságot, a Növényvédelmi és Talajvédelmi 

Igazgatóságot. Ők 24 órán belül kötelesek vizsgálóbizottságot létrehozni, és a 

vizsgálatot elkezdeni. 

- a méhészek haladéktalanul jelentsék az eseteket a Nébih Zöld Számán is (06-80/263-

244) – a bejelentés időpontját jegyezzék fel 

Ajánlás: a mintavétel során jó ha kéznél van  a „Teendők méhmérgezés esetén” c. 

tájékoztató (amely honlapunkról is letölthető), ez a hatóságnak is segítséget nyújthat az eljárás 

során, ha bármilyen problémával találja szemben magát a méhész,  például: az állatorvos 

megtagadja a mintavételt, 24 órán belül nem történik mintavétel, a hatósági állatorvos a 

költségeket a méhészre akarja terhelni vagy bármi egyéb olyan esemény, ami nem a 

vonatkozó jogszabályok és eljárásrend alapján történik, panaszaikat nevekkel, rövid 

esetleírással és címadatokkal továbbítsák az OMME területileg illetékes szaktanácsadója felé. 

 

 

Mézes hordók jelölése 
 

http://www.omme.hu/teendok-mehmergezes-eseten/
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Felhívjuk a méhésztársak figyelmét, hogy a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal 

(NÉBIH) szakembereivel történt egyeztetés, valamint a NÉBIH korábbi állásfoglalása szerint, 

kötelező a kipergetett mézeket tároló edények (hordók) jelölése! A méhész szabadon választja 

meg azt a rendszert/módszert, amely a termékek nyomonkövethetőségét biztosítja, de ezt 

következetesen kell alkalmazni a teljes folyamatban. Ezen dokumentációnak zárt láncolatot 

kell képeznie az előállítás, feldolgozás és forgalmazás teljes folyamatában. A hordókon 

szükséges jelölni a méhész nevét és a pergetés idejét, valamint a méhész köteles a feltüntetett 

adattartalmat alátámasztó dokumentáció (pl. pergetési napló) vezetésére.  

Értékesítés esetén a termék azonosítása céljából a felvásárlási jegyeken szükséges azonosító 

adat feltüntetése, így pl. a pergetés ideje alkalmazható. Abban az esetben, ha egy címen több 

őstermelő is működik, úgy azok termékeinek elkülönítése alapvető fontosságú, így a név, 

vagy egyéb, a termelőt beazonosító adat szükséges.  

 

 

Gyurgyalag monitoring 
 

Kérjük azon méhésztársainkat, akiknek a méhesük körül sok a gyurgyalag és viszonylag kis 

idő- és munka ráfordítással hozzájuthatnak a madár köpetéhez, próbáljanak meg zárt 

dobozban gyűjteni a köpetből, majd ezekkel jelentkezzenek a szaktanácsadóknál. Célunk, 

hogy az ország minél több pontjáról származó gyurgyalag köpeteket begyűjtsük, és a benne 

lévő rovar-maradványokat azonosítsuk. Kérjük, segítsék a munkát, fogjunk össze azért, hogy 

legyen a kezünkben bizonyíték e madár gazdasági károkozásáról.  

 

Megkezdte az OMME a felkészülést az OMÉK 2025 kiállításra 

 
Egyesületünk megkezdte a felkészülést a 2025. évi Országos Mezőgazdasági és 

Élelmiszeripari Kiállítás és Vásárra, amelyet szeptember 18–21. között rendeznek meg a 

Hungexpo területén. Az OMME idén is önálló standdal képviseli a magyar méhészeti ágazatot 

az ország egyik legjelentősebb agráripari eseményén. 

A kiállításon Egyesületünk új arculattal és modern marketingeszközökkel mutatkozik be, 

fókuszban a magyar termelői méz, a méhészeti termékek sokfélesége, valamint a méhek és 

beporzók védelme. A látogatókat mézkóstolóval, valamint új, méhlegelő magkeverékes 

tasakokkal is várjuk. 

 

Varroa és Vespa 

 
Június 25-én Budapesten fogadtuk Ariel Sanchez Soldevila urat, a Veto-pharma 

méhegészségügyi készítményeket fejlesztő és gyártó cég szakértőjét, aki Franciaországból 

érkezett hozzánk. Ettől a cégtől vásároltuk az ázsiai lódarázs felderítéséhez használt csapdákat 

ill. ez a cég fejlesztette ki az Apivar nevű atkaelleni készítményt. A közel egész napos 

rendezvényen két előadást hallgathattunk és nézhettünk meg. Az egyik a varroa atkáról szólt, 

lényege azt volt, hogy a világon mindenhol többek között azért szedheti áldozatát 

nagyszámban az atka, mert a méhészek többsége házi módszerekkel védekezik. Példának 

hozta az amitrázt, mely a legnépszerűbb hatóanyag a méhészek körében. Sokan hozzájutnak 

„tiszta” amitrázhoz, amiről tudni kell, hogy sohasem tiszta, mindig tartalmaz valamilyen -az 

adott készítménytől függően – adalék- vagy vivőanyagot. Ezek mennyiségéről, minőségéről, 

hatásmechanizmusáról fogalma sincs a méhészeknek. Pedig a méh nagyon érzékeny rovar 

minden kaptárba vitt kémiai anyagra, molekulára. Ma világszerte eltérő mértékben, de az 

említett okok miatt ellenállóképességet fejlesztett ki az atka az amitráz hatóanyagra. A varroa 
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életciklusán keresztül mutatta be a hatékony, egész éven át tartó védekezés alapjait. Egy 

mondatban: télen és tavasszal kell a lehető legalacsonyabb szinten tartani az atkaszámot.  

Az ázsiai lódarázsról is hallhattunk érdekes információkat. A leglényegesebb az, hogy ott, 

ahol már jelen van a darázs, tavasszal kell minél több áttelelt, párzott anyát elfogni, 

becsapdázni. Óriási szerepe van az egész méhésztársadalomnak abban, hogy minél 

alacsonyabb szinten tartsuk a darazsak számát, ugyanis minden méhész a saját mikro-

körzetében tud a lakossággal kommunikálni, mert a „több szem – többet lát” elv alapján van 

esély minél több fészket felkutatni, vagy minél több csapdát elhelyezni. A csapdákba tévedt 

más hártyásszárnyúak amolyan „járulékos veszteségek” - a darázs sokkal több természetes 

beporzót elpusztít – felfal -, mint a csapdák által befogottak száma. Nyilván, a szakmai 

információáramlás két irányú volt, mi is elmondtuk a hazai tapasztalatainkat a darázs 

csapdákról és a hazai atkagyérítés állapotáról, nehézségeiről. 

 

Állatjólét 

A méh állatjóléti támogatásokkal kapcsolatban levelet írtunk Dr. Nagy István 

agrárminiszternek. Felhívtuk figyelmét többek között az alábbi problémákra: 2022-es 

támogatások kifizetésének hiánya; a 2023-as támogatások kifizetésének hiánya; a MÁK külső 

ellenőrzések szakmai logikátlanságai; tenyészetek beazonosításának problémája; a MÁK 

külső ellenőrzéseinek szakmai hiányosságai; lassú ügyintézés; a vállalt méhcsaládszám 

ellenőrzésének szakmaiatlan időpontja; 2025-ös mézmeghagyás lejelentéséhez szükséges 

elektronikus felület hiánya. Öt oldalas levelünket követő második munkanapon megnyílt a 

MÁK honlapján a mézvisszahagyás felülete, melynek elintézését köszönjük! Reméljük, hogy 

azon méhésztársak, akik még nem kapták meg a 2022-es és a 2023-as évre járó méh állatjóléti 

támogatásaikat, mielőbb megkapják.  

 

KAP méhészeti támogatások 
 

A hazai méhészeti ágazat folyamatosan növekvő nehézségei miatt, a piaci viszonyokhoz és az 

új kihívásokhoz való könnyebb alkalmazkodáshoz az OMME még 2024 őszén elkezdte a 

munkát és 2025 tavaszán kezdeményezte a KAP Méhészeti Ágazat Támogatás jogcímrendelet 

módosítását. A rendelet lényegi változást, mely brüsszeli Európai Uniós jóváhagyást 

igényelne, nem tartalmazott. Többségében a folyamatosan emelkedő árak, a csökkenő 

méhészeti beruházási kedv, és a kettős finanszírozás elkerülése miatt szűkített, már meglévő 

támogatások intenzitásának növelését kértük. Az Agrárminisztérium (AM) részéről felmerült 

az igény, hogy egy OMME és AM-től független szervezet – Agrárközgazdasági Intézet (AKI) 

- az igények jogosságának alátámasztását igazoló tanulmányt készítsen. A jó gazda 

szemlélettel egyet tudunk érteni, de a támogatás felépítése és a kért módosítások véleményünk 

szerint nem igénylik ezt a fajta „szigort”. Ezzel kapcsolatos szakmai érveinket gyűjtöttük 

össze egy levélben, melyet elküldtünk dr. Nagy István agrárminiszternek abból a célból, hogy 

az AM vizsgálja felül a tanulmány szükségességét, hiszen annak elkészülte nagyon 

meghosszabbítaná az amúgy sem rövid jogalkotási folyamatot. 

 

Székházvásárlás 

Tájékoztatjuk a méhésztársakat, hogy július 3-án vásároltunk egy új székháznak alkalmas 

ingatlant Budapest VIII. kerületében! A jelenlegi Viola utcai ingatlantól 20 perc sétára van az 

Üllői út túloldalán, az ún. Tisztviselőtelepen, mely az 1-es villamos Vajda Péter utcai 

megállójától érhető el gyalog a leghamarabb (2 perc). A 330 négyzetméteres műemlék épület 
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a XIX. század legelején épült lakóháznak, remek állapotban van. 25 éve már irodaként 

működik. Nekünk „mindössze” az informatikai vezeték-hálózatot kell felújítanunk, 

tisztítófestést kell elvégeznünk, nem szorul felújításra az épület. Július legvégén vehetjük 

birtokba. Reményeink szerint novemberben tudjuk elfoglalni, belakni. 

 

 

Összeállította az OMME Központi Irodája 


